

▶ 温暖2018·见证辽宁文明的力量大型系列报道⑨

# 出差遇车祸 俩小伙救人后悄悄离开

夜晚开车去沈阳出差期间偶遇一辆轿车掉沟里着火，车内司机和副驾驶被困都“吓傻了”。俩小伙见此停车分工施救，灭火后，俩人从车内拽出俩“血人”后悄然离开。

昨日，参与施救的葫芦岛俩小伙谈及深夜灭火救人一事都很低调：“赶上了，救人是必须的。”

11月1日晚9时15分，葫芦岛兴城俩小伙谢庭、窦洪亮两个人开车去沈阳出差，行驶到102线葫芦岛市龙港区双树乡政府附近路段时，眼尖的谢庭突然看到前方浓烟滚滚，打开车窗能够闻到伴随着烧轮胎的刺鼻气味。

由于当时受浓烟影响，行车视线严重受阻，车辆通过浓烟后才发现马路上零散地分布着10多块车辆的破损零件、砖块及两道明显的刹车痕迹。见此情形，谢庭与窦洪亮几乎异口同声地说了句：“不好！发生车祸了！”

谢庭马上靠边停车，车辆打开双闪作为警示提醒过往车辆注意。俩人为兴城一支救援队的队员，车内因此经常放置一些必要的救援设备和



这俩小伙深夜开车出差偶遇车祸，立即下车施救。

视频截图

工具等，这下又派上了用场。

窦洪亮从车后备箱里取出平时救援的装备，包括救援手套、探照灯、破拆工具、应急医疗包和灭火器等，立即下车奔向受损车辆。由于发生事故处附近没有路灯，且受浓烟影响，事故现场具体啥情况根本看不清。

谢庭、窦洪亮俩人到了现场，一股浓烟与刺鼻的橡胶味儿越来越浓，原来是一辆小轿车掉在马路沟里。这辆蓝色轿车受损非常严重，风挡玻璃破碎，前机盖及发动机撞得七零八落，机舱内还在燃烧，冒着浓烟，右面车身严重变形，前轱辘都快掉了。仔仔细一看：车内正副驾驶还有两名男子被困在车内。

谢庭、窦洪亮两人立即做好分工，一人负责扑火报警，一人负责破拆救援被困人员，谢庭拎着灭火工具来到车前，发现是车辆前机盖里冒着火苗，估计是发生碰撞引起的线路起火，他用救援锹就近铲土进行隔离，而后用灭火器扑救。

几分钟后，火势得到有效控制。窦洪亮携带破拆工具率先选择

救的是能打开车门这边的驾驶员，询问中获知俩人都已经受到严重惊吓，驾驶员受伤不太严重，脸部受伤出血，但只是皮肤轻微划伤，可以自行下车。副驾驶人员腿部由于车辆撞击被卡住了，并且右耳朵及头部有血流出。

“突然发生事故，当时两个人可能都吓傻了，司机任凭车着火都不知道下车了。”谢庭说。

火势得到控制后，谢庭立即支援窦洪亮进行破拆。

用了10多分钟，窦洪亮终于把被困人员救出，而后带到安全地带。“后来经过询问受伤者才知道，司机在开车行驶途中，对面大货车突然恶意使用远光灯导致看不清道路，才发生了这起事故。面对我们深夜危难之时的救人善举，两个伤者万分感激。”谢庭说。

看到危险已经消除，由于着急到沈阳办事，谢庭、窦洪亮悄声离开了现场。“路遇他人有难处，伸手帮一把是力所能及，也是应该的！”谢庭说。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛记者 胡清

# 这几百户居民还没供暖

**物业：小区属于自维供暖 因高压泵坏了 可以退费**

对于沈阳市铁西区维多利亚公馆小区5号楼、6号楼的几百户居民来说，最近有点闹心，供暖已经好几天可是还是没有暖气，他们这个小区属于自维供暖，由于高压泵坏了，导致10楼以上一直无法供暖。

该小区物业经理王虹予表示，10月份时发现高压泵坏了，随后联系厂家退货又重新发货，导致时间耽搁一直没供暖，对于没供暖的时间会给予退费补偿。

居民质疑自维供热到底归谁管？但多部门均表示，“不归我们管。”

## 居民投诉： 10楼以上都没有暖气

昨日，本报热线接到李女士投诉称，维多利亚公馆5号楼、6号楼10楼以上都没有暖气，居民在家都无法待了，只能待在售楼处取暖。

据李女士介绍，这是一个商住两用房，而且是刚刚入住，从供暖开始就没有暖气，主要是这个小区属于物业公司自维供暖，并没有并入供暖公司，她们按32元/平方米交的采暖费，可是如今还没供暖，即使低层已经供暖，但暖气也不热。

甚至有的居民把房子租出去因为没有暖气导致退租，“我们还想知道为什么没并入供暖管网，当初买房子时承诺的是华发供热公司供暖，可是如今却变成了物业公司自维供暖，这算不算欺骗？我们向物业公司要自维供暖许可也一直在推脱。”

## 记者体验： 有住户暖气管里没有水

昨日下午1时许，记者赶到该小区，在小区售楼处里聚集着二三十位居民，对于供暖问题，居民们都很气愤，“直到现在我们才知道，我们这个小区竟然没有供暖公司接收，原来一直说华发供暖公司供暖。”

该小区一到四号楼都是商用房，五号楼六号楼为商住两用房，在五号楼9楼一用户家，虽然已经供暖，但暖气进



铁西区维多利亚公馆小区5号楼、6号楼10楼以上没暖气，业主正在和相关部门交涉。

出水都冰凉，该房间为南面朝向小户型，虽然阳光很足，但室温并不高。

随后，记者又赶到5号楼15楼一住户家，这是一个北面朝向的小户型，拧开暖气管一点水也没有，也就是还未供暖，屋内的气温更低。“这屋都不能待人，如果在家，我就把空调打开还得打开电褥子才能在屋待。”

## 物业： 高压泵坏了 可正常退费

该小区物业经理王虹予表示，现在是高区泵有问题，所以无法供暖。在10月份，他们发现买的高压泵有问题，然后就找厂家换，但厂家需要检验等环节，导致20余天新泵才运回来。

目前新泵已经安装上，但需要调试等原因还一直无法供暖。“我们11月10日就能恢复供暖。”

对于没供暖的这几天采暖费，王经理表示，“10日供暖，前10天的采暖费如数退还，如果11月10日到20日之间还无法供暖按该退天数的2倍采暖费退还，如果20日之后还无法供暖按3倍赔偿。如果将来室温不达标也会按照沈阳市供暖条例给予赔偿。”

对于9楼暖气冰凉，王经理表示：“那是高区没有暖气水循环不上去，

也按照规定退款。”

居民担心的没并入华发热电供暖公司的原因，王经理表示：“这是商住两用房，是华发热电供暖公司不接收。我们是从华发供热公司买的热量，再经过我们的换热站分发到居民家中。”随后，她给记者查看了购热合同。

## 居民： 自维供热到底归谁管？

相对于供暖以来没暖气，该小区居民更想知道物业有没有资格自维供热，自维供热出现问题到底该归哪个部门解决。

华发热力供暖有限公司客服表示：“这个小区并没入管网，具体情况不清楚。”

铁西区供热办公开客服表示：“最近有很多居民给我们打电话反映这个问题，我们也没遇到这种情况，我们只管供暖公司，这种自维供热到底归谁管我们也在找。”

记者拨打沈阳市民房产热线12345-4，工作人员表示：“我们也不知道归谁管。”随后给了记者沈阳市供热办电话22902288，但记者多次拨打一直处于占线状态。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 靳丹

# 气温下降 感冒、肺炎小患者扎堆



天气转冷后肺炎和感冒的患儿明显增加了许多。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王迪 摄

昨日从各医院儿科门诊了解到，随着气温的下降，近一周感冒和肺炎的小患者明显增多，较前两周约增加了四分之一。

专家提示，虽然尚未监测到流感病例，但是家长们还是应该注意别把肺炎当成普通感冒，以免延误孩子的治疗。

## 近期患肺炎孩子增多

北部战区总医院儿科主任魏兵介绍，近期肺炎的孩子明显增多，其中肺炎支原体肺炎孩子最多见。肺炎支原体是儿童呼吸道感染的重要致病菌之一。肺炎支原体感染的特点不明显，临床症状较轻，包括头痛、咽痛、发热、咳嗽等，和一般的呼吸道感染症状很像，因而实验室特异检查很重要。

“有的孩子来时高烧，但是医生听诊肺部时却听不到典型的水泡音，需要拍胸片方能确诊为肺炎支原体肺炎。另外，值得关注的是，最近我们发现，近期出现耐药的肺炎有增多的趋势。一般肺炎支原体肺炎可以采用以红霉素为代表的大环内酯类的药物进行治疗，而一旦出现耐药，治疗效果就会不好，就需要采用纤维支气管镜肺泡灌洗、短疗程糖皮质激素治疗及免疫球蛋白等综合治疗。”魏兵介绍。

三听。家长可以在小儿安静或睡着时在他们的脊柱两侧胸壁仔细倾听，在患儿呼气末期会听到“咕噜”、“咕噜”般的声音。而小儿普通感冒则不会有此声音。当然，有的肺炎孩子是听不到水泡音的，需要到医院做进一步的相关检查方能辨别。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李文慧

## 别把肺炎当成普通感冒

魏兵提醒，孩子感冒后，一些家长往往是自行在药房购药给孩子服用，结果忽视了孩子的肺炎症状，延误了治疗。肺炎和感冒是有区别的，千万别把肺炎当成普通感冒，要学会一测二看三听。

一测。主要是测量体温。小儿肺炎会持续发热，且多在38℃以上，使用了退烧药也只能暂时缓解。而普通感冒发烧用退烧药后病情会明显缓解；

二看。先看喉咙和呼吸情况，小儿肺炎大多有剧烈的咳嗽与喘息，常引起呼吸困难。其次看精神状态，小儿患肺炎时会出现精神状态不佳，而普通感冒一般精神状态较好。还要看饮食，小儿患肺炎时饮食会显著下降，而普通感冒时饮食多数正常。最后还要看睡眠，小儿患肺炎时多睡易醒，爱哭闹，夜里有呼吸困难加重的趋势，而普通感冒时睡眠多数正常。

三听。家长可以在小儿安静或睡着时在他们的脊柱两侧胸壁仔细倾听，在患儿呼气末期会听到“咕噜”、“咕噜”般的声音。而小儿普通感冒则不会有此声音。当然，有的肺炎孩子是听不到水泡音的，需要到医院做进一步的相关检查方能辨别。